蒸淀小学学生作业典型错例分析指导
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                 ＿＿＿月＿＿＿日

	题类
	巧算                           （许萍）                                                                                                                                                    

	典型错题
	78-43=□-□=□

	原

因

分

析
	加减巧算是将比较靠近整十数的一个加数化成整十数，而减法中只可将减数化成整十数。学生在记忆的时候只记得找离整十数近的数字，而忽略了应先看加减法，再看具体数字。

	指

导

方

法

与

过

程
	减法巧算首先将减号后面的数化成整十数，并且记住一句小口诀：“你加我也加”，“你减我也减”。并且对此类题进行多次练习，熟能生巧。

	效果反馈
	有一定成效。


＿＿＿月＿＿＿日

	题类
	38-19+22=   加减混合运算         （许萍）                                                                                                                                        

	典型错题
	38-19+22= 
64-32+18=       列竖式计算                                                                                                                                        

	原

因

分

析
	 学生比较容易选择他们自认为简单的方法，将这类题目用连着的竖式来计算，这种偷懒的方法其实是错的。

	指

导

方

法

与

过

程
	每一个竖式都是独立的，不可以将后面的竖式连接在上一个竖式，就如同语文中的句子一样，每句之间都要用逗号分开。加减混合的竖式计算同样的要求，用2个竖式来求。

	效果反馈
	几乎都能用2个竖式来计算了！


＿＿＿月＿＿＿日
	题类
	计算                             （许萍）                                                                                                                                       

	典型错题
	8×4=□×2     □×2=□×4                                                                                                           

	原

因

分

析
	学生在做这类填方框的题目时，面对的问题主要还是对于口诀的不够熟练，以及2、4、8的乘法之间的关系没弄得很清楚。

	指

导

方

法

与

过

程
	遇到这类左右两边都需要计算的题目时，首先看等号的哪边没有方框，先把这一边的算出来，再根据等号左右两边计算结果相等的规则，我们再利用学过的知识进行计算。而例题中8×4=□×2，明显已经超过了2的口诀范围，这个时候就要用2、4、8乘法之间的关系，一个因数加倍，另外一个因数减半，积不变的方法来解答。

	效果反馈
	有一定的成效。


＿＿＿月＿＿＿日
	题类
	括号里最大能填几                 （许萍）                                                                                                                                                            

	典型错题
	7×（   ）< 64    （   ）×5 < 36

	原

因

分

析
	1 学生对于大于、小于这样的符号概念不清。
2 背口诀时，一心未能两用，没有及时顾及到右边数字的大小。

3 做完题目没有检查。

	指

导

方

法

与

过

程
	在遇到这类题目时，首先让学生看清是大于还是小于符号，再用乘法口诀，并且比较口诀的积与右边数字的大小，一定要积比右边数字大的口诀的前一句口诀，才是最大的那个数。并且让学生在检查的时候比一比，如果背的口诀的积比右边数字大那肯定有错，如果小，那将括号中填入的数字填加1，再背口诀；如果如右边数字大于1，那说明填入的数是正确的。

	效果反馈
	情况改善不少。


＿＿＿月＿＿＿日
	题类
	看图写算式                       （许萍）                                                                                      

	典型错题
	

  （   ）×（   ）＋（   ）=（   ）

  （   ）×（   ）－（   ）=（   ）                                                                                                                   

	原

因

分

析
	学生在做这类看图写算式的题目时，容易将份数和每份的个数混淆，从而导致第2个算式中份数没变，每份的个数变了。

	指

导

方

法

与

过

程
	第一步，记住每份的个数，这是自始至终不变的。
第二步，在加法算式中，将不够一份的，另外加上去。

第三步，在减法的算式中，将不足1份的借两个小圆球，补足一份，份数增加了，在计算总的个数时，再将借来的减去。

	效果反馈
	收获丰富


＿＿＿月＿＿＿日
	题类
	计算                            （许萍）                                                                                                              

	典型错题
	· ÷5=8……2

· ÷6=3……□，被除数有几种。                                         

	原

因

分

析
	1 在计算被除数时，将5×8=40之后减去2.
2 容易漏掉一些余数的可能性，从而导致减少了除数的个数。

	    指
导

方

法

与

过

程
	第1点是让学生掌握正确计算被除数方法，被除数是最大的，多出来的余数是被除数的宝宝，要加入到被除数中。
第2点是余数比除数小，在求被除数有几种时，学生可以将余数先列出来，再根据余数的个数确定被除数的个数。

	效果反馈
	有一步改善。
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